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长春工业大学简况

一



始建于1952年，初期为筹建一汽而创立的长春汽车技术学校，1962年升级吉林
工学院，1992年成为首批3所省属重点大学之一，2002年更名长春工业大学。

获硕士学位
授予权

2013

全国本科教学工作
水平评估优秀等级

获博士学位授予权
（3个工学授权点）

全国首批、全省首家
通过本科教学审核评估

新增2个理学博士
学位授权点

获统计学博士
后科研流动站

1990 20182004 2014 2019

1.1 发展历程

吉林省特色高水平
应用研究型大学建

设项目高校

2020



1.2 办学规模与层次

在校生总数22966人 教职员工1675人



现有1个博士后流动站，5个一级学科博士点，20个一级学科硕士点，14个
硕士专业学位类别

入选吉林省“世界一流学科培育计划”学科2个

吉林省特色高水平学科14个

在全国第四轮学科评估中，6个学科排名“C”以上

化学、材料科学、工程学3个学科进入ESI全球排名前1%

1.2 办学规模与层次

学校设有15个学院，59个本科专业



学校连续2次被评为“全

国党的建设和思想政治工

作先进高等学校”

学校党委被授予“全国创

先争优先进基层党组织”

学校荣获“全国文

明单位”

学校荣获“全国青年思

想政治工作先进单位”

党建旗帜，引领发展；红色基因，工大精神

1.3 优势与特色



学校学科专业与吉林省重要产业的契合度高、支撑作用显著

1.3 优势与特色

吉林省重要产业 学校学科专业布局

汽车、轨道客车 机械工程、车辆工程、材料科学与工程、电气工程、控制科学与工程

石油化工 化学工程与技术、化学、资源与环境

农产品加工 食品科学与工程、生物工程、化学、生物学

先进装备制造 机械工程、材料科学与工程、控制科学与工程、电气工程、计算机科学与技术

新材料 材料科学与工程、化学工程与技术

医药健康 化学、生物学、资源与环境、制药工程

文化旅游 新闻与传播、数字媒体技术、广告学、视觉传达设计、英语、日语、俄语

光电子信息 信息与通信工程、计算机科学与技术、控制科学与工程

人工智能及大数据 统计学、数学、计算机科学与技术、数据科学与大数据技术



长春工业大学外国语学院简介

二



创立于1994年，2002年更名为外国语学院。

2.1 基本情况

教学、教辅部门 外国语言文学（一级学科）

英语系

日语系

俄语系

公共外语教学部

外语基础教学及语言训练中心

英语语言文学

日语语言文学

俄语语言文学

外国语言学及应用语言学

吉林省特色高水平学科



创立于1994年，2002年更名为外国语学院。

2.1 基本情况

3个本科专业

英语 吉林省“十二五”特色专业、吉林省一流本科专业
日语 吉林省本科高校日语专业综合评价B级
俄语 学生获批“国家留学基金委”资助赴俄留学近30人



2.2 师资队伍

师资力量

高级职称 52%     海外经历 50%

讲课比赛

国家级奖项 8 人次

省级奖项 30 人次



信息素养的内涵与“教学之星”备战
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教学设计
素养信息技术素养

教学观察
素养

教学方法
运用素养

信息素养

教学实施
素养

信息人文素养

3.1 信息素养的内涵

教学反思
素养

教学媒体
选用素养

——王轶,等.“互联网+”时代青年教师信息素养研究[J].中国电化教育,2017(03):109-114.



3.2 “教学之星”备战 之 教学设计素养

2020年 2021年

赛题 语言与育人融合的
外语课程与教学设计

外语教材的有效使用：
培根铸魂，启智增慧

初
赛
评
分
标
准

教学设计方案
（70%）

教学目标（20%） 教学目标（20%）

教学过程（30%）教学过程（40%）
教学评价（10%）

教学评价（10%） 教材使用（10%）

授课录像
（30%）

全国半决赛
教学设计介绍（30%）



3.2 “教学之星”备战 之 教学设计素养

复习与导入 新课的讲授 提升与拓展 总结与延伸

教学过程



3.3 “教学之星”备战 之 教学方法运用素养

外语课堂

学生为主

教师为主

教学并重

教学方法
以语言传递为主：讲授法、交谈法、讨论法、读书指导法

以直观感知为主：演示法、参观法

以实际训练为主：练习法、实习作业法、实践活动法

以陶冶情感为主：欣赏教学法、情境教学法

以探究启迪为主：产出导向法、任务驱动法、启发教学法、
问题探究法、项目教学法、主题教学法



3.4 “教学之星”备战 之 教学实施素养

9个关键点

导入、语言、课件、
讲解、提问、讨论、
互动、应变、管理。



3.4 “教学之星”备战 之 教学媒体选用素养

教 材 教学设计 数字资源多媒体



3.4 “教学之星”备战 之 教学观察素养、教学反思素养

授课过程中学生的注意力

课堂气氛与秩序

课后作业完成情况师生之间的互动

学生学习的积极性 教学的具体效果

关注、记录、总结、反思、调整并提出相应对策



高校外语教师信息素养提升的有效途径

四



4 高校外语教师信息素养提升的有效途径及相应对策

建立教师培训与导师制，帮助其实现信息素养的发展与提升

鼓励教师参加讲课比赛，磨炼其对信息素养的理解与掌握度

提升教师的教科研能力，助力其形成信息素养的反哺与循环



热忱期待各位专家
莅临长春工业大学外国语学院

交流、指导！
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